

回顾广州基础教育这一年

新快报教育研究院篇

这一年,“新快教育”亮点多多

《阳光中考》特刊助攻志愿填报

外国语学校、广州思源学校等多所学校。

“特刊汇总各批次分数线,让填报志愿省时省力”“特刊每部分介绍得很详细,内容涵盖政策解读、中考填报建议等,是一本不错的报考指南书”“补充了许多政策信息和分析,内容全面,有关志愿填报的部分非常实用”……在公益派送过程中,《阳光中考》收获了一众师生好评。在明年中考志愿填报期间,2025年《阳光中考》特刊将一如既往通过新快报APP、“广州招考”公众号、线下派送等多种方式与考生、家长见面。

双高协同阳光育人

对于高考,志愿填报的重要性不言而喻。为了给广东高考考生和家长提供更多官方的渠道,近距离和自己心仪的高校进行充分的面对面咨询,新快报主动搭建了高校与考生“双向奔赴”的平台。

“人太多了,高校也好多,幸亏来得早……”6月15日,由羊城晚报报业集团支持,广东新快报社与卓越教育联合主办的“阳光高考 赢向未来——全国高校广东招生2024高考志愿填报现场公益咨询会”在广州越秀国际会议中心举行。包括中山大学、华南理工大学、中央民族大学等近百所省内外知名高校集体亮相,招生负责人、志愿指导专家为近万名家长和学生带来了最新的招生资讯和填报指引。新快报APP客户端进行全程直播,线上线下人气火爆。当天活动还举行了“2024广东双高协同育人阳光联盟”启动仪式,来自中山大学、华南理工大学、华南农业大学、中国传媒大学等院校以及广州市第六十五中学、广州市第五中学、广州市真光中学等中学的嘉宾共同见证。

这场活动仅为序章,在今年6月,广东新快报

社联合六大学生源市主流媒体举办“阳光高考 赢向未来——全国普通高校2024广东招生志愿填报现场公益咨询会巡展”系列活动。系列活动实现“两线”(线上+线下)“六城”(广州、湛江、揭阳、深圳、汕头、河源)“八场”(含华南农业大学珠江学院艺术类专场)目标,联动全国及广东高校数量逾500所,辐射生源群体约占广东40%,规模及影响力位居省内同类活动前列。

“考生咨询非常踊跃,我们一度忙不过来。通过咨询会,我们与考生面对面沟通,我感觉效果非常好。同时,也感谢主办方的精心组织。”在揭阳专场,广东工业大学一名招生老师分享说。在河源专场,一名考生则表示,“现场咨询比自己在网上搜索的信息更准确,对于我们了解学校招生、专业填报很有帮助。”

在每个咨询会现场,新快报还设立摊位,将编印的《阳光高考》志愿填报指导特刊现场以公益赠阅活动派发给家长考生。该特刊涵盖了全国高校招生信息、高考录取规则解析、本科及专科招生政策变化及往年各高校录取分数线一览表等板块,内容翔实,受到各地考生及家长好评。

你的心声我倾听

2024年上半年,多个社会热点话题引爆网络,引起社会各界对学生心理问题的高度关注。今年5月,新快报携手华南师范大学心晴热线团队,在广东省青少年心理健康志愿服务总队的支持下,开设“2022心事咨询室”专题栏目,致力于为有育儿困惑的家长、有成长烦恼的学生、为教育问题忧虑的教师提供安全、舒适、专业的心理援助及分享平台。栏目一经推出,便陆续收到多方来自师生、家长的匿名来信。新快报邀请心理专家以回信和专业解读的方式,从心理学、社会学等多角度,逐一分析问题并提供专业的建议。截至12月22日,“2022心事咨询室”已刊登回信超30封,并在每周四准时“上新”。



我们关注校园动态,也时时倾听育人心声;我们解读升学政策,更常常思考教育的意义。在孩子成长的每一个节点,我们与你共同守望、静待花开。欢迎扫描二维码关注视频号“新快教育”,获取最新教育资讯。



『新快教育』时间轴 (部分活动)



- 3月12日:新快报年度力作2024《高职力量》春季高考特刊正式上线
- 4月21日:2024广东高考志愿填报大会暨人气高校见面会在广州越秀国际会议中心举行
- 5月11日:“2022心事咨询室”专题栏目开设并接收来信
- 5月22日:新快报2024《阳光中考》特刊全城首发
- 6月6日:新快报爱心制作的广州市招考办高考祝福语登上广州塔
- 6月15日:阳光高考 赢向未来——全国高校广东招生2024高考志愿填报现场公益咨询会在广州启幕、“2024广东双高协同育人阳光联盟”成立
- 6月23日:新快报2024《阳光高考》特刊重磅发布
- 10月13日:“新快教育”视频号精彩上线
- 10月17日:新快报携手广东省人力资源研究会基础教育与教师发展专业委员会推出崭新栏目“南粤基础教育风采”
- 11月17日:首届综评高校及港澳高校见面会暨2025年广东招生说明会在越秀国际会议中心举行、全国综评高校及港澳高校联盟启动